

**ఈ సీటు.. చాలా.. వసల్ గురూ!**

స్టేషన్ కిట్ కిట్ లాగుతుంటే.. ఈ స్టేషన్ లో సీటు పోస్టుకు మంచి డిమాండ్ ఉంది. ఈ సీటుకు వెయిట్ ఎక్కువ అని ఇక్కడి పోలీసులే అంటుంటారు. రెండో పట్టణ సీటు పోస్టింగ్ కోసం ఇతర ప్రాంతాల్లో పనిచేసేవారు పలువురు పోలీసు ఉన్నతాధికారులు, రాజకీయ నేతల వద్ద ప్రదర్శించి, లాభియింగ్ చేస్తుంటారు. మంత్రుల స్టాయిలోనే లాభియింగ్ చేస్తారట. ఇక్కడ సీటు పోస్టింగ్ కు లక్షలకు లక్షలు ఇచ్చుకుంటారట. ఏంటో మరీ ఈ డిమాండ్. ఎంతైనా వరచాలేదు.. ఇక్కడ పోస్టింగ్ ఇస్తే చాలు.. ఏదానిలో ట్రాన్సిఫర్ రిస్క్ అవుతామన్న ధీమాలో ఉంటారట. సీటు పోస్టు మాత్రమే గాకుండా ఎన్ఐఐ, కానిస్టేబుల్స్ కూడా ఈ స్టేషన్ లో పనిచేసేందుకు ఆసక్తి పుక్కున కనబరుస్తుంటారట. స్టేషన్ లో యూనిఫాం లేకుండా.. ఎక్కువగా ఇతరత్రా పనుల్లోనే కొందరు కానిస్టేబుల్స్ బిజీగా ఉంటారట. కానిస్టేబుల్స్ కు మంచి బీటీలు వరుతుంటాయి. ఒకరు ఫాపులు, ఇంకొకరు బస్సులు, మరొకరు లాక్స్ టీలు.. ఇలా కొందరు పంపేసుకుని స్టేషన్ కు ఆదాయం తెస్తుంటారని బయట గుసగుసలు వినిపిస్తుంటాయి. బోకెస్ రేటును బట్టి కేసుకు ప్రాముఖ్యత ఉంటుందన్న వాదన కూడా ఉంది. సీటు, ఎన్ఐఐలకు ఎవరైతే నమ్మకంగా ఉంటారో వారి పాతా ఇక్కడ నడుస్తుండన్నది స్టేషన్ లో టాక్. బిటిలీల నమయంలో ఇక్కడ సీటు నుంచి కానిస్టేబుల్ వరకూ సుదూర ప్రాంతాలకు విసిరివేయబడుతుంటారు. అంటే వారిపై ఎన్ని ఆలోచనలు, ఫిర్యాదులు ఉన్నతాధికారులకు వస్తుంటాయో దీన్ని బట్టి అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఈ స్టేషన్ లోనే పోలీసులకు ఒకరంటే ఒకరికి గిట్టుడు. పంపకాల విషయంలో తేడాలు రావడమే ఇందుకు కారణమన్న టాక్ కూడా ఉంది. శ్రీ కాకుళం నగరంలో ఒకరో పట్టణం, రెండో పట్టణం, రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్లు ఉన్నాయి. ఈ మూడింటిలో మంచి డిమాండ్ ఉన్న స్టేషన్ రెండో పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ అని అందరూ చెబుతుంటారు. కోర్టుల చుట్టూ తిరిగితిరిగి డబ్బులు, సమయం వృథా కాకుండా ఉండేందుకే ఈ స్టేషన్ లో ఎక్కువ కేసులు రాతే చేస్తుంటారని బయట అందరూ చెప్పుకుంటారు. ఏదేమైనప్పటికీ రెండో పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ లో పనిచేయాలంటే పుణ్యం చేసుకోవాల్సిందేనని పలువురు పేర్కొంటున్నారు. ఏంటో ఈ స్టేషన్ లో గట్టు ఆ పెరుమాణితే ఎరుక.

- \* టూ టౌన్ సీటు పోస్టుకు మంచి డిమాండ్
  - \* లక్షలు పెట్టి మరీ.. ఇక్కడికి వచ్చేందుకు పలువురు ఆసక్తి
  - \* బిటిలీల సమయంలో సీటు సీటు కోసం నేతల చుట్టూ ప్రదర్శించు
  - \* సెటిల్ మెంట్ స్టేషన్ గా ప్రాచుర్యం
  - \* ఇక్కడ క్రిమినల్ కేసులు కంటే.. సివిల్ కేసులే ఎక్కువగా నమోదు
  - \* రాజీ చేసేందుకు పోలీసు విద్వలు మొగ్గు
  - \* టోకెన్ రేటును బట్టి కేసుకు ప్రాముఖ్యత
  - \* జనరల్ కానిస్టేబుల్స్ కూ.. కాసులే కాసులు
- జిల్లా కేంద్రంలోని జనరల్ కానిస్టేబుల్స్ దందాపై త్వరలో మరో కథనం విశ్లేషణతో..

# కాలి సేమస్యకు.. బైయన్ స్కానింగ్!

- \* టెక్నాలజీ జిల్లా ఆసుపత్రిలో ఓ వైద్యుడి నిర్వాహకం
- \* విస్తృతమైన బాధితురాలు
- \* టెక్నాలజీ జిల్లా ఆసుపత్రిలో కొందరు వైద్యుల తీరు
- \* వైద్యుల నిర్లక్ష్యానికి నిలువెత్తు సాక్ష్యం

**బెక్కలి, జూలై 5 (వార్త):** బెక్కలి నియోజకవర్గం, పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు వైద్య సేవ అందించే దిశగా తెలుగుదేశం పార్టీ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు నందమూరి తారక రామారావు బెక్కలి నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన తర్వాత బెక్కలి ఆసుపత్రికి అంకురార్పణ చేశారు. మూడు రోజుల కిందట 100 వదలకు ఆసుపత్రిలో పూర్తిస్థాయి భవనాలలో బెక్కలిలో అధునాతన సౌకర్యాలతో ఆసుపత్రి రూపుదిద్దుకుంది అయితే ప్రస్తుతం అస్సాగారి ఆశయం నీరుగారుతోంది. బెక్కలి జిల్లా ఆసుపత్రిగా మారిన తర్వాత వైద్యులు, సిబ్బంది తీరవై ప్రతిరోజూ విమర్శల వర్షం కురుస్తోంది. ఈ ఆసుపత్రిని ఎంతగా భాగం చేయలేదోదా బాబు అన్న చందంగా మారిపోయింది. వైద్యుల నిర్లక్ష్యానికి పరాకాష్ఠగా మారింది. విషయం లోకి వస్తే.. గురువారం 6. లోగి స్పానింగ్ కోసం వస్తే పవర్ లేదని గంటల కొద్దీ కఠిక వేలపైనే వదిలేశారు. ఈ విషయం పత్రికల్లో కథనాలు కూడా వచ్చాయి. ఈ సంఘటన మరువకముందే శుక్రవారం సంతోషాన్ని మందలం కాశీపురం గ్రామానికి చెందిన అమ్మని లక్ష్మి తన కాని సమస్యతో బెక్కలి ఆసుపత్రిలో చికిత్స నిమిత్తం వచ్చింది. వైద్యుడికి చూపించింది. అయితే ఆ వైద్యుడు స్పాన్ చేయాలంటూ సిఫార్సు లేఖను ఇచ్చారు. అయితే ఆ సిఫార్సు లేఖలో డ్రెయిన్ స్పానింగ్ అని రాసింది. స్పానింగ్ చేసుకోమని చెప్పి వదిలివారు. సిబ్బంది ఏం ప్రాణం అని ఆమెను అడిగేసరికి తన కాళ్ళకు ఇబ్బంది అని చెప్పేసరికి అదేదీ సీట్ స్పాన్ డ్రెయిన్ అని రాశారని చెప్పేసరికి బాధితురాలు నిర్ణాతపోయింది. ఆమె విషయం అక్కర్లేనూ చెప్పడంతో ముక్కున చేతేసుకున్నారు. ఇదేంటిని కాలకు దెబ్బతగిలితే డ్రెయిన్ స్పానింగ్ ఏంటిని వైద్యుడి తీరుపై మండిపడ్డారు. ఆసుపత్రి వైద్యుల పనితీరును నిర్లక్ష్యానికి అర్థం పడుతున్న ఈ సంఘటనపై ప్రభుత్వం స్పందించకపోతే జిల్లా ఆసుపత్రి అధిపతిపాలయ్యే అవకాశం ఉంది.



# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం



## శిలాఫలకం ధ్వంసంపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు

మందస, జూలై 5 (వార్త): మండలంలోని సాండిఫూడి సచివాలయంలో ప్రారంభిస్తున్న శిలాఫలకం గుర్తుతెలియని దుండగులు గురువారం రాత్రి ధ్వంసం చేశారు. శుక్రవారం ఉదయం సాండిఫూడి, మూసాపాడు పంచాయతీ సర్పంచులు చిచ్చిల నణి, శ్రీనివాసరావు, గునెరి వెంకటరావు, ఎంపీటీసీ దద్ద చదుయంబి, సచివాలయ సిబ్బంది శిలాఫలకం ధ్వంసంపై మండల పరిషత్ కార్యాలయ అధికారులకు, మందస పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు.

## ఒడిశా టు ఆంధ్రాకు..

# ఇసుక అక్రమ రవాణా

- \* కొత్తూరు, ఆముదాలవలస, శ్రీకాకుళం మీదుగా విశాఖ తరలింపు
- \* అర్ధరాత్రి గుట్టుచప్పుడు కాకుండా రవాణా
- \* ఆయా పోలీస్ స్టేషన్లకు మామూళ్లు \* కాసుల మత్తులో పట్టించుకోని పోలీసులు

ఆముదాలవలస, జూలై 5 (వార్త): ఒడిశాలోని కాకినగర్ ప్రాంతం నుంచి ఆంధ్రాలోకి ఇసుక గుట్టుచప్పుడు కాకుండా అర్ధరాత్రి వేళ లాల్లో తరలిపోతోంది. గతంలో ఒడిశా నుంచి ఆంధ్రాలోకి ఇసుక తరలింపడానికి నిబంధనలు ఉండేవి. ఒడిశా ఇసుక మన ఆంధ్ర ఇసుక కన్నా బాగుంటుందని ఎక్కువగా విశాఖపట్టణంలో ఉన్న అపార్ట్మెంట్ యాజమానులు ఎక్కువగా ఒడిశాకు చెందిన ఇసుకను కొనుగోలు చేసేందుకు బిల్లులు ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ప్రస్తుతం ఒడిశా నుంచి ఆంధ్రాకు పెద్ద ఎత్తున ఇసుక వాహనాలు విశాఖ వైపు తరలిపోతున్నాయి. కాకినగర్ నుంచి కొత్తూరు, హైదరాబాద్, నరసరావుపేట, ఆముదాలవలస నుంచి కొత్తూరు మీదుగా విశాఖ జాతీయ రహదారి మీదుగా తరలిపోతుంది. రాం పాడవునా ఉన్న పోలీస్ స్టేషన్లకు ఇసుక తరలింపుదారులు కాసులు ముట్టజెబుతుండడంతో చూసేదనట్లు పువ్వుపల్లిపూర్వపు విమర్శలు ఉన్నాయి. అధిక లోడుతో ఈ ఇసుక లారీలు వెళ్లడం వల్ల పలు ప్రమాదాలు జరుగుతుండడమే గాక రాష్ట్ర గతుకులుగా మారుతున్నాయి. గతంలో ఒడిశా నుంచి ఇసుక తరలింపు లారీ యజమానులపై అధికారులు కేసులు నమోదు చేసేవారు. దీంతో ఒడిశా ఇసుక రవాణా బట్టడైంది. సాధ్యమైన ఎన్నికల్లో భాగంగా ఎన్నికల కోర్కె ఉన్నందున ఒడిశా నుంచి ఇసుక తరలింపు దండా తెరలేపారు. పగలు నరుబజ్జిలి నుంచి ఆముదాలవలస వరకు లోడ్లు

సైడ్స్, పగలు ఇసుక లోడుతో నింపుకొని ఉంచి రాత్రి 9 గంటల తర్వాత ఆముదాలవలస నుంచి బయలుదేరుతున్నాయని పరిసర ప్రాంతాల వారు ఆరోపిస్తున్నారు. ఒడిశా నుంచి అధిక లోడుతో వస్తున్న ఇసుక లారీలకు ఎటువంటి అనుమతులు లేవని వలుపురు వెబుతున్నారని ఇప్పటికైనా జిల్లా అధికారులు స్పందించి ఒడిశా నుంచి ఆంధ్రాకు అక్రమంగా ఇసుక తరలింపును అడ్డుకోవాలని వలుపురు కోరుతున్నారు.



## ఇసుక తవ్వకాలపై ఫిర్యాదు చేయండి

### జిల్లా కలెక్టర్ స్పెషిల్ దినకర్ పుండ్యర్

(శ్రీకాకుళం): ఇసుక అక్రమ తవ్వకాలను నిషేధించడానికి పెద్ద ఎత్తున పబ్లిసిటీ ఇవ్వాలని, ఫిర్యాదుల పరిష్కారం కోసం ఆయా అధికారులు నిరంతరం అందుబాటులో ఉండాలని జిల్లా కలెక్టర్ స్పెషిల్ దినకర్ పుండ్యర్ అన్నారు. నేషనల్ గ్రీన్ ట్రిబ్యూనల్ ఆదేశాల మేరకు జిల్లాలో అక్రమ ఇసుక తవ్వకాల నివారణ కోసం నిర్దేశించిన లోల్ డ్రీ నబబ్బు, ఈ మొయల్ బిల్లులు ఆయన తన ఛాంబర్ లో శుక్రవారం సాయంత్రం ప్రెస్ మీడి సత్కారాలుగాతరి కలిసి విడుదల చేశారు. ఇసుక విషయంలో ఉల్లంఘనలకు పాల్పడిన వారిపై ట్రిబ్యూనల్ వర్గలు తీసుకుంటామని ఆయన హెచ్చరించారు. సుప్రీంకోర్టు ఉత్తర్వులు అనుసరించి శ్రీకాకుళం జిల్లాలో అక్రమ ఇసుక అక్రమ తవ్వకాలు, రవాణాపై వస్త్రీ ఫిర్యాదుల కొరెట్ట లోల్ డ్రీ నెంబర్, వాట్సాప్ నెంబరు అలాగే ఈ మొయల్ బిల్ లను ఇవ్వడం జరిగిందని, ప్రజలందరూ ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకుని ఇసుక అక్రమ తవ్వకాలు రవాణాపై లోల్ డ్రీ నెంబర్ 1800 -425-6012, ల్యాండ్ లైన్ నెంబర్ 08942-293229 లేదా 9701691657 నెంబర్లకు వాట్సాప్ ద్వారా, అలాగే Dmgosklm sandcom-plaints@myyahoo.com ఈ మొయల్ ద్వారా రాని ఫోటోలు లేదా వీడియోలు సహాయంతో ఫిర్యాదు చేయవచ్చని కలెక్టర్ స్పెషిల్ పుండ్యర్ తెలిపారు.



## గ్రామ సంఘాలు ఆడిట్ చేయించాలి

ఆముదాలవలస, జూలై 5 (వార్త): గ్రామ సంఘాన్ని సకాలంలో ఆడిట్ రిటర్ను పూర్తి చేయాలని మండల మహిళా సమాఖ్య అధ్యక్షురాలు తమ్మినేని ధనలక్ష్మి తెలిపారు. శుక్రవారం మండల మహిళా సమాఖ్య కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన వి.వో.ఏ.ల రిచ్చు మీటింగ్లో పాల్గొని మాట్లాడారు. గత ఆర్థిక సంవత్సరం రెక్కరలు ముగిసి, వార్షిక ఆకౌంట్లతో ఆడిట్ చేయించాలి న్నారు. గ్రామ సంఘాలలో పోలీసులు ఇప్పటి మహజనభలు పూర్తి చేసి డీ.పీ. ఆఫీసుకు రిటర్ను ఇచ్చి అకనాలెమెంట్ తీసుకోవాలని సూచించారు. గ్రామ సంఘాల ద్వారా తీసుకున్న సిబ్బందీ, శ్రీనిధి, ఉన్నతీ రుణాలను శక శాకం రీపేమెంట్ చేయాలని కోరారు. సిబ్బంది అందరూ డ్రాజెక్టు ప్రాధాన్యత అలాగే వల్ల శ్రద్ధ వహించి ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు వచ్చేటట్లు గ్రామాల్లో సిబ్బంది పని చేయాలని వివరించారు. పైడి కూర్మారావు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల సమాఖ్య ఆకౌంట్లలో రోజూ, నేడూ ఎంట్రి అవతరణ జరగడంపై పాటు క్షేత్ర కోఆర్డినేటర్లు, అందరు వివోఎస్ పాల్గొన్నారు.

## నాటుసారా సాగుబావులపై సెబ్ దాడులు



మందస, జూలై 5 (వార్త): స్పెషల్ ఎస్సెస్మెంట్ బ్యూరో సోంపేట ఇన్స్పెక్టర్ ఆల్ బ్రెజీమ్, సిబ్బంది మందస మండలం కొండలొంగం వంచాయతీ కరిదిలో గల చావారాయి గ్రామంలో నాటుసారా తరహాని అరికట్టేందుకు గ్రామ శివార్లలో దాడులు చేయడం జరిగింది. గ్రామంలో అల్పబిడ్డే నాటుసారా తరహానీ సిద్ధంగా ఉంచిన 1200 బీటర్ల కైబులు ఊటలను ధ్వంసం చేశారు. గ్రామంలో ఎవరు నాటుసారా బల్డిలు నిర్వహిస్తున్నారో కోబంట్ విచారణ చేసి వారిపై కూడా తగు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని అధికారులు తెలిపారు. ఈ దాడుల్లో సెబ్ సిబ్బంది హెచ్చరిక మోహన రావు, శాంతారావు, శాంతారావు, నాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు. మందస మండలంలో నాటుసారా పూర్తి స్థాయిలో నివారించడానికి నాటుసారా తరహాని, రవాణా, అమ్మకాలపై 9440902358 నెంబర్ కు తెలియజేయాలని సెబ్ అధికారులు కోరారు. నాటుసారాపై సమాచారం అందించిన వారి వివరాలు అతి గోప్యంగా ఉంచబడతాయని సీబి జై బ్రీమ్ తెలిపారు.

# పీహెచ్సీల్లో డీఎంహెచ్వో ఆకస్మిక తనిఖీలు

\* సంతోష్కూర్, దండుగోపాలపురం ఆసుపత్రిలో రికార్డుల పరిశీలన \* 'వార్త'కు సందర్శన

సంతోష్కూర్, జూలై 5 (వార్త): మండలంలో సంతోష్కూర్, దండుగోపాలపురం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో డీఎంహెచ్వో డాక్టర్ బొడ్డేపల్లి మేనకా శుక్రవారం ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించారు. జిల్లా 'వార్త' ప్రచురణమైన 'డాక్టర్ల కావాలే' కీర్తికన వెలువడిన కథనానికి ఆమె ఎక్కువలకు స్పందించారు. పలు పీహెచ్సీలను సందర్శించి రికార్డులు, సిబ్బంది వివరాలు పరిశీలించారు. సిబ్బంది కొరత ఉన్న వివరాలను నమోదు చేసుకొని త్వరలో భర్తీ చేస్తామన్నారు. మందుల గడిలో స్టాక్ వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆవరేషన్ థియేటర్, ఓపి గది పరిసర ప్రాంతాల పరిశీలించారు. ఆసుపత్రికి వస్త్రీ రోగులకు మెరుగైన సేవలు అందుతున్నారా లేదా అని రోగులకు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రస్తుతం సీజనుకు కావాల్సిన మందులు ఉన్నాయా లేదా అని సిబ్బందిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆస్పత్రి సిబ్బందికి పలు సూచనలు నలహాలు చేశారు. స్టాఫ్ నర్స్,



విఎస్ఎం, ఎంపిఠానపేట, హెల్త్ ఆఫీసర్లతో, కార్యక్రమం పనితీరుపై ఆరా తీశారు. సిబ్బందిపై ఫిర్యాదుల వస్త్రీ సహించే తీరు డీఎంహెచ్వో హెచ్చరించారు. ఆమె వెంట దండుగోపాలపురం,

సంతోష్కూర్లో డ్రెస్టింగ్ రూములు డాక్టర్ సుధీర్, సంద్యారాణి, శివరంజని, ఫ్యాషన్స్టలు సుబ్రమణ్యం, రాజన్న, ఈ.జి. నాగేశ్వరరావు, డి.పి.జి గణేష్ బాబు, సీసీ నారాయణరావు, వైస్సె సిబ్బంది ఉన్నారు.

రామారావు, జామి వెంకటరావు, బోయస్ నరసిమ్మ, గౌరీ రామారావు, మిరయాపల్లి వెంకటప్పల నాయుడు, లుకలాపు రాంబాబు ఉన్నారు.

## ఆసుపత్రిలో పరిశుభ్రతపై ఎమ్మెల్యే బగ్గు అసహనం

నరసన్నపేట/ఆముదాలవలస, జూలై 5 (వార్త): నరసన్నపేట ప్రభుత్వసామాజిక ఆసుపత్రిని ఎమ్మెల్యే బగ్గు రమణమూర్తి శుక్రవారం సందర్శించారు. వార్షిక కలెక్షనుదిగి, రోగులకు అందుతున్న సేవలపై అడిగి తెలుసుకున్నారు. పరిశుభ్రత లేకపోవడాన్ని గమనించి అసహనం వ్యక్తం చేశారు. అనంతరం వైద్యులతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే మాట్లాడారు. 2014-2019 మధ్య తాను శాసన సభ్యుడిగా ఉన్నప్పుడు రాష్ట్రంలోనే నరసన్నపేట హాస్పిటల్ గర్వతీలకు సంబంధించిన చికిత్సలో మొదటి స్థానంలో నిలిచిందన్నారు. ప్రస్తుత ప్రస్తుత పరిస్థితులు చూస్తుంటే అందుకు భిన్నంగా ఉన్నాయన్నారు. రోగులకు సకలంగా సేవలు అందించాలని సూచించారు. ఆయన వెంట ఉన్న అసంపించిన జయశ్రీ, డాక్టర్లు, సిబ్బంది, డీ.పీ.పీ నాయకులు గొప్ప చిట్టిబాబు, కింజరావు



## నేడు యాంటీరాబిన్ వ్యాక్సిన్లు పంపిణీ

మందస, జూలై 5 (వార్త): ప్రపంచ జూనోసెస్ దినోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం మందస, హరిపురం పశువైద్యశాలలో రా.దున్నాడ శ్రీకాంత్, డా.కె.కె. శుభాశాంతిల ఆధ్వర్యంలో తరచుం10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటలవరకు, పెంపుటలంతుప్పలకు (కుక్కలకు) యాంటీరాబిన్ డీకాను ఉచితముగా చేయడం జరుగుతుంది ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారుమాట్లాడుతూ ఉంతుప్పలనుండి మునుమును నంక్రిమింట్ వ్యాధులను జూనోసెస్ వ్యాధులు అంటుంది, ఈ వ్యాధుల నివారణకు ప్రజలు విదీపీత అవగాహన పెంచుకొని ఎల్లవైతాల ఆప్రమత్నంగా ఉండాలని సూచించారు. వీరి నివారణ వల్ల వైకన్యంతులను చేసేందుకు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతీ సంవత్సరం జూలై 6వ తేదీన ప్రపంచ జూనోసెస్ దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారని తెలియజేశారు.

## వైసీపీ ఓటమిని తట్టుకోలేక వ్యక్తి ఆత్మహత్యాయత్నం

ఆముదాలవలస, జూలై 5 (వార్త): జగన్మోహన్ రెడ్డి రెండోసారి ముఖ్య మంత్రి కాలేదని, వైసీపీ అధికారంలోకి రాలేదని ఎన్నికల ఫలితాల నుండి మన స్థానం గుర్తిచేయడం గడ్డి మందు తాగి వ్యక్తి ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడిన విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. వివరాల్లోకి వెళితే పాత నియోక్రాడం ప్రామాణికి చెందిన పెంబు చిన్నప్పడు (27) వైసీపీ ఓటమి చెందిందని తరచూ బ్రావ్చుకుంటుంటాడు. కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితుల వద్ద ఆవేదన వ్యక్తం చేసేవాడు. చివరికి గురువారం రాత్రిపాటి కలవుల నివారించేందుకు మిడియోగింట్ గడ్డి మందు తాగి ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడ్డాడు. అప్పాడక సైకిల్ ఉన్న ఆత్మ కన్నీరుముర్తీవుతోంది. అనలే పేదరికంతో భాధపడుతున్న వారికి వైద్య ఖర్చులు భారంగా మారాయి. విషయం తెలుసుకున్న మండల పాల్కె అధ్యక్షుడు తమ్మినేని శ్రీరామమూర్తి ఆస్పత్రి కి వెళ్లి కుటుంబ సభ్యులను ఓదార్చారు. పాల్కెవరంగా కుటుంబం ఆదుకునేందుకు తనవారం సహకారం అందిస్తానని హామీ ఇచ్చారు.



## అన్నార్తుల ఆకిలి తీరుస్తున్న అన్నా క్యాంపీన్

శ్రీకాకుళం టౌన్, జూలై 5 (వార్త): శ్రీకాకుళం నగరంలో ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ నిర్వహిస్తున్న మొదటి అన్నా క్యాంపీన్ పేరు ఆకిలి తీరుస్తోంది. ఈ అన్నా క్యాంపీన్ ఏర్పాటు చేసి శుక్రవారం నాటికి 441వ రోజుకు చేరింది. ప్రతిరోజూ ఏడున్నర లక్షల, పాతబస్తాండ్ల ప్రాంతాల్లో పేదలకు అన్నదానం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం అన్నా క్యాంపీన్ ఏర్పాటు చేసిన పరకా ఈ మొదటి అన్నా క్యాంపీన్ కొనసాగుతుందని ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ తెలిపారు.



## సుస్థిర వ్యవసాయంతో రైతులకు మేలు

మండల, జూలై 5 (వార్త): మండల మండలంలోని రంగారావుపేట గ్రామంలో రైతు ఉత్పత్తి దారుల సంఘాల సభ్యులతో ఏపీఎం గౌడ ప్రసాద రావు ఆధ్వర్యంలో సమావేశం నిర్వహించారు. ఏపీఎం ప్రసాద రావు మాట్లాడుతూ ఫార్మర్ ప్రొడ్యూసర్స్ గ్రూప్స్ (రైతు ఉత్పత్తి దారుల సంఘాలు) సంఘాల సభ్యుల ప్రధాన జీవనాధారం వ్యవసాయమే కానీ పంటల దిగుబడి పెరిగినప్పటికీ ప్రస్తుత పరిస్థితులలో వ్యవసాయ రంగంలోని ఎన్ని సమస్యలు ఉన్నప్పటికీ ప్రతి రైతు రాజీయే తరాల అవసరాలకు ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా ప్రస్తుత అవసరాలను తీర్చుకోవటమే సుస్థిరమైన వ్యవసాయం ముఖ్య లక్ష్యమన్నారు. పశ్చాత్తరణ పరిరక్షణ, సామాజిక భద్రతతో పాటు ఉత్పత్తి దారులకు, వ్యవసాయ కూలీలకు, వినయోగదారులకు ఆర్థికంగా సేదోకకున్న అవకాశాలను కల్పించడమే సుస్థిర వ్యవసాయం ప్రధాన ఉద్దేశమన్నారు. వ్యవసాయ వాతావరణం పరిస్థితులను అనుసరించి పంటలు లేదా పంటల నరణిని ప్రోత్సాహించటం, వ్యవసాయానికి అనుబంధంగా వెటర్నరీ, ఫూల మొక్కలు పెంపకం, పాడి పశువులు పెంపకం, చేపలు పెంపకం, అటవీ వ్యవసాయం చేయాలన్నారు. కార్యక్రమంలో ఏపీఎం ప్రసాద రావు, వీవోఎం మోహన్, ఎఫ్.పీ.డి. రైతులు పాల్గొన్నారు.

## ఉషాధి పనుల్లో అవకతవకలపై దర్యాప్తు చేయిస్తా

విజయనగరం దుమా వీడి ఉమామహేశ్వరి

వంగర, జూలై 5 (వార్త): మండలంలో ఉషాధి పనుల్లో జరిగిన అవకతవకలపై దర్యాప్తు జరిపిస్తామని దుమా వీడి ఉమామహేశ్వరి అన్నారు. శుక్రవారం వంగర మండలానికి సంబంధించిన సోషల్ ఆడిట్ను మండల పరిషత్ కార్యాలయం వద్ద నిర్వహించారు. మండలంలో అన్ని గ్రామాల్లో గత ఏడాది ఏప్రిల్ నుంచి ఈ ఏడాది మార్చి 31 వరకూ ఆడిట్ జరిగింది. అనంతరం ఆమె మీడియాతో మాట్లాడుతూ 17వ విడత సోషల్ ఆడిట్లో జరిగిన అవకతవకలపై తనకు ఫిర్యాదులు వచ్చాయని, వాటిపై దర్యాప్తు చేయిస్తామన్నారు. తప్పి చేసిన పని నుంచి రికవరీ చేయిస్తామన్నారు. భాగ్యంకు టోకాజ్ నోటీసు ఇస్తామన్నారు. జిల్లాలో గల అన్ని మండలాల్లో ఇంపావరకూ 1.35 లక్షల వినివీలు ఉషాధి హామీ పనులు చేసినట్లు చెప్పారు. పొట్టి, వీగి గోకూలూ, పశువుల కాలు నిర్మాణాలు అక్కోవరూ 11 నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయన్నారు. గ్రామాల్లో చెరువు పనులను నిలుపుదల చేయాలని ఆదేశించామన్నారు. సామాజిక తనిఖీలో ఎంపీపీ సురేశ్ ముఖ్య, డి.పీ.పీ నేత ఎల్.కృష్ణమూర్తి, పి.పి. సత్యవతి, ఎంపి.బి.పి. సాల్వర్ రాజు, తహసీల్దార్ వీరంజీవి, ఆరోజేయం జనార్దన్ రావు, గజబిలి, ఎగ్జిక్యూటివ్ మేనేజర్ బాబాజీరావు, జెడ్పీటీసీ ప్రతినిధి కరణం సుధర్షన్ రావు, పి.పి.ఎ. ఎం. సత్యవతి, ఎస్. సంగన్నాయుడు, డి.ఆర్.పి.లు పాల్గొన్నారు.

## వ్యాధుల పట్ల అర్పమత్తంగా ఉండాలి

శ్రీకాకుళం టౌన్, జూలై 5 (వార్త): వర్షాలు కురుస్తున్నందున సీజనల్ వ్యాధుల పట్ల అన్ని వర్గాల ఆర్పమత్తంగా ఉండాలని సీడీపీ కోరాచాకి సూచించారు. స్టాన్ కృష్ణా పార్క్ సెక్టార్ పరిధిలోని కత్తిరివిడి, కత్తిరివిడి 2 అంగన్వాడీ కేంద్రాలలో శుక్రవారం విష జ్యూలు, దయ్యాయా తదితర వ్యాధులపై ఆమె అధికారం పలికారు. కేంద్రాల పరిధిలో పాటు తమ ఇళ్లలోని పదనీ రాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచాలన్నారు. స్వస్థమైన తాగునీటిని తాగవచ్చు. పరిసరాల్లో మురుగునీటిని నిల్వ ఉంచరాదన్నారు. భోజనం చేసే సమయం చేతులను శుభ్రం చేసుకోవాలన్నారు. అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లోని పిల్లలకు పరిశుభ్రమైన పోషకాహారం అందించాలని కార్యక్రమం ఆమె సూచించారు. 16వ వార్డ్ ఇండాల్లి ఇబ్బలి తిరుమలరావు చక్కలపై అధికారం కల్పించారు. సూపర్ వైజర్ పి.సీ.ఎం.హేలక్ష్మి, అంగన్వాడీ కార్యక్రమ పురవీధుల్లో వ్యాధులు, చక్కలపై అధికారం రాల్చి నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో ఎం.ఎస్.కె. కె.పాపి బిందు, పి.ఎన్.ఎం సుజాత, ఆకా కార్యక్రమ బిజ్జెమ్మ, అంగన్వాడీ కార్యక్రమ విజయ, హైమావతి, విజయమ్మ, అరుణ పాల్గొన్నారు.

## విద్యార్థులకు యూనిఫాం పంపిణీ

సంకల్పవ్యాధి, జూలై 5 (వార్త): మండల పంచాయతీ ప్రభుత్వ పాఠశాలలో సర్పంచి ప్రతినిధి సూరూర దాసురాజు ఆధ్వర్యంలో హామీం మంత్రాధ్యక్ష విద్యార్థులకు యూనిఫాంలను పంపిణీ చేశారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో పిల్లల విద్యాభ్యాసానికి అన్ని రకాల పనులను ప్రభుత్వం కల్పించింది. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోనే పిల్లలను చదివించాలని దాసురాజు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచి కె. రామ్మోహన్, ఉపసర్పంచి సుగ్గు సీత య్య, నాయకులు గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.



# అచ్చెన్ను మాటిస్తే.. చగదెబ్బ

**\* ఎత్తిపోతల పథకాలకు నిధులు మంజూరు \* వైసీపీ హయాంలో మూలపడిన ఎత్తిపోతల పథకాలు \* పది రోజుల్లో శంకేరంగా కాలువల్లో పూడికతీత పనులు \* పంట పాలాలకు చేరుతున్న వంశధార నీరు**

జులై 5 (వార్త): రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజల్పా అప్పారావును బెత్తుని నియోజకవర్గం లో ఉన్న ఆరు ఎత్తిపోతల పథకాలకు నిధులు మంజూరు చేశారు. ఈ వేరకు స్టాండ్ బిస్ సెక్టర్ జి సాయి ప్రసాద్ ఉత్తర్యులు జూరీ చేశారు. రాష్ట్ర మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత అప్పారావును బెత్తుని నియోజకవర్గంలో ఉన్న వ్యవసాయం రంగానికి అత్యంత అవసరమైన వంశధార కాలువల పునరుద్ధరణ, పూడికతీత పనులు, బిట్టి ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు పని తీరుపై దృష్టి సారించారు ఇందులో భాగంగానే మొదట బెత్తుని పట్నం, గొల్లపూరు తదితర గ్రామాల వద్ద కాలువలను పరిశీలించారు అంతేకాకుండా 2014 సంవత్సరంలో బెత్తుని నియోజకవర్గం ప్రాంతానికి సుమారు అందంచే పలు బిట్టి ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించారు అయితే

తర్వాత 2019 వ సంవత్సరంలో ఆధికారంలోకి వచ్చిన వైయస్సార్ పార్టీ ప్రభుత్వం వ్యవసాయ రంగాన్ని వంశధార కాలువలను పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేశారు. అంతేకాకుండా బెత్తుని నియోజకవర్గంలో వ్యవసాయం రంగంపై కక్ష కల్పిస్తూ ఇక్కడ ఉన్న పలు ఎత్తిపోతల పథకాలకు నిధులను కూడా నిలుపుదల చేశారు. అయితే అప్పట్లో కరెంటు బిల్లులు కూడా చెల్లించలేని పరిస్థితిలో వైసీపీ ప్రభుత్వం ఉండేది. గ్రామాలకు దూరంగా ఉన్న ఈ ఎత్తిపోతల పథకాలకు విద్యుత్ సౌకర్యం లేకపోవడంతో అక్కడ ఉన్న కేబుల్స్, ట్రాన్స్మార్టర్లు అప్పారావును బెత్తుని నియోజకవర్గం లో ఉన్న వ్యవసాయం రంగానికి అత్యంత అవసరమైన వంశధార కాలువల పునరుద్ధరణ, పూడికతీత పనులు, బిట్టి ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు పని తీరుపై దృష్టి సారించారు ఇందులో భాగంగానే మొదట బెత్తుని పట్నం, గొల్లపూరు తదితర గ్రామాల వద్ద కాలువలను పరిశీలించారు అంతేకాకుండా 2014 సంవత్సరంలో బెత్తుని నియోజకవర్గం ప్రాంతానికి సుమారు అందంచే పలు బిట్టి ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించారు అయితే

## నేడు పెంపుడు కుక్కలకు టీకాలు

వలస, జూలై 5 (వార్త): ప్రపంచ జూనోస్ డిసోత్వనం సందర్భంగా వలస ఏరియా వెల్చురీ హాస్పిటల్ అనుస్థించిన రైటర్ల కార్యాలయంలో పెంపుడు కుక్కలకు రేపిన్ వ్యాక్సినేషన్ చేయనున్నారు. యజమానులందరూ తమ పెంపుడు కుక్కలను శుక్రవారం ఉదయం 8.30 గంటలకు అనుపల్లికి తీసుకువచ్చి టీకాలు వేయించాలని పశువైద్యులు తెలిపారు.

## కలెక్టర్ను కలిసిన ఎస్సీ శ్రీకాకుళం క్రిం, జూలై 5 (వార్త):

శ్రీకాకుళం జిల్లా కొత్త కలెక్టర్ గురువారం బాధ్యతలు చేపట్టిన స్వప్న దినకర్ పుండ్లను శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ప్రెస్ జి.ఆర్. రాధిక మార్గాధిపత్యంగా కలిసి పుష్పగర్వాన్ని ఇచ్చి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఇంతవరకు సమర్పవతంగా శ్రీకాకుళం జిల్లాలో కలెక్టర్ గా పని చేసిన మనజీర్ జిల్లా బి.టి.పె వెన్ విషయం తెలిసింది.



## ఓంకార్ కుటుంబానికి అండగా యూటీఎఫ్

వలస, జూలై 5 (వార్త): ఓంకార్ మాస్టర్ ముఖి యూటీఎఫ్ సంఘానికి తీరని లోటని, ఆయన కుటుంబానికి అండగా ఉంటుంది రాష్ట్ర కార్యదర్శి సమతిరావు కిషోర్. వలస మండల విద్యాశాఖాధికారులు కిషోర్ శ్రీనివాసరావు, చెరుకుపల్లి సత్యం స్వస్థం చేశారు. వలస పద్మభాగవతం కాలనీ పాఠశాలలో యూటీఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం సాయంత్రం బి.ఎం.కార్, బూరి జగ్గారావు మాస్టర్ సంతాప సభ నిర్వహించారు. ముందుగా ఓంకార్ మాస్టర్, జగ్గారావు మాస్టర్ చిత్ర పతాకాల పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఓంకార్ మాస్టర్ ఉపాధ్యక్షుడు సమస్యలపై నిరంతరం పోరాటం చేశారని గుర్తు చేశారు. ఆయన ఆశయాలను కొనసాగించాలన్నారు. ఉద్ధాన ప్రాంత సమస్యలను తన సమస్యలుగా భావించి పోరాటాలు చేశారని గుర్తు చేశారు. ఉపాధ్యాయుడుగా వృత్తిలో పని చేస్తూ ఉపాధ్యాయ సమస్యల పోరాటంలో కీలక పాత్ర పోషించారన్నారు. జగ్గారావు మాస్టర్ వలస ప్రాంతంలో యూటీఎఫ్ నిర్మాణానికి కృషి చేస్తూ ఉపాధ్యాయ సమస్యలపై పోరాటం చేశారన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎమ్మెల్యే శ్రీరామమూర్తి, లఖీనా వెంకటాచారి, శంకరాచార రమేష్, లఖీనా డిప్యూటీ ప్రధాన, సిద్ధేశ్వరరావు, గుంట కోరదరావు, బిల్లి చిట్టిబాబు, దుమ్మి శంకర్, బిమ్మి ఆనందరావు, దువ్వాడ జనార్దన్, తెప్పల జయమంతులు, గన్నప ముద్దానరావు, సిజిబియం జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్.గజబిలి, గున్న రమణి, కంచంరాజు జయమంతులు, ఎస్. రమణి, పి.నంజయ్య కుమార్, కె.వి.ఎం.ఎ. లక్ష్మి, శశిధర్ వర్మ, డి.జయరాం, ఎస్సీ పట్నాయక్, ఎం శ్రీనివాసరావు, పోతంపల్లి బాలరాం, కంచంరాజు పాపారావు, ఉపాధ్యక్షులు పాల్గొన్నారు.

## వైదిగం ఛానల్లో పూడికతీత పనులు

కంచలి, జూలై 5 (వార్త): ఇంద్రకోట, బాస్సం పంచాయతీల వద్ద వైదిగం ఛానల్లో పూడిక తీత పనులను ఎంపీపీపి. వి.నీలజ పరిచేసారు. శుక్రవారం ఆమె ఉషాధి హామీ అధికారి బి.దేవనంబయ్యతో కలిసి ఛానల్లో ఉషాధి హామీ కూలీలు చేస్తున్న పనులను పరిశీలించారు. ఆమెతోపాటు బెత్తులో అనుబంధ క్షేత్ర సహాయ అధికారులు పాల్గొన్నారు.



